

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 49 (457)

Суббота
9 июля
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих 30 к
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 *
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 *
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 2 *
Плата за объявл. 15 к. За строчку гетт
а позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум. — 1 р. за объявл. в вост.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

К вопросам снижения цен.

Широкое использование местной печати по освещению вопросов снижения розничных цен на промтовары должно быть поставлено очередной и важнейшей задачей не только партийных, комсомольских и профессиональных организаций, но и работников госторговых и кооперативных объединений, а равно широких слоев крестьянского населения, хоть сколько нибудь заинтересованного в улучшении и укреплении кооперативного дела.

Неоспоримо, что благосостояние нашего крестьянства во многом зависит от степени улучшения организации завоза и распределения промтоваров — товаров широкого потребления, заготовки и сбыта товаропродуктов местного производства.

Отсюда — непосредственное и активнейшее участие сельского населения и, в первую очередь, кооперированного, в кампании по снижению цен, в проверке практических достижений в этой области должно быть признано крайне необходимым.

Нужно понять, что сам по себе кооперативный аппарат, без участия широкой кооперативной общественности, будет не в силах достичь нужных результатов по снижению цен.

В ряде случаев и в нашем уезде низовыми кооперативами допускались серьезные искажения задач снижения цен.

Нужно сказать, что и регулируемыми органами, в этом отношении, далеко не все было предусмотрено, благодаря чему произошла некоторая затяжка в выполнении директив по снижению цен.

Основные недостатки, вызвавшие затяжку выполнения директив Совета Труда и Обороны (СТО) от 16/II 27 г. о снижении розничных цен на

промтовары, не менее чем на 10 проц. к 1 му июля с. г., против уровня цен на 1-е января с. г., уже сейчас могут быть отнесены к следующему:

Вопросы снижения цен не были своевременно изучены и соответственно проработаны заинтересованными торгово-хозяйственными учреждениями и организациями (в том числе и регулирующими), благодаря чему места не имели своевременных практических указаний и, в большинстве случаев, шли вслепую.

Вопросы снижения цен не были предметом широкого обсуждения, не говоря уже о непосредственном участии в этой работе, не только сельского населения, но и местных профессиональных и партийных организаций.

В большинстве случаев снижение цен местными торгово-хозяйственными организациями проводилось огульно, вне всякой связи этих вопросов с вопросами упрощения и рационализации торгового аппарата.

Наконец, отсутствие хорошей связи с товаропроизводящими районами, плохое поступление новых промтоваров и долгое, зачастую, отсутствие прейскурантных цен на вновь поступающие товары также осложнили работу по снижению цен в нашем уезде.

Только мобилизация общественного мнения вокруг этих вопросов даст должное выпявление имеющихся вывихов и укажет пути действительного снижения цен за счет упрощения и рационализации торгового аппарата.

С целью привлечения общественного внимания к этим вопросам, мы думаем использовать страницы „Красной Печоры“, надеясь, что со стороны широкой кооперативной общественности будут приняты те же шаги.

Ромтер.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Заявления Чемберлена.

Отвечая на запросы в парламенте, Чемберлен заявил, что на последней сессии Совета Лиги Наций не обсуждалось никаких предложений о совместном выступлении против СССР и что таких предложений сделано не было. (Роста.)

Английская эскадра в Риге.

4 го июля в Ригу пришла английская эскадра в составе 4 х подводных лодок и вспомогательного судна. (Роста.)

Английский представитель штаба в Риге.

Пребывавший в Ковно представитель английского штаба, майор Нозбит приехал в Ригу и был принят высшими латвийскими военными чинами и военным министром. (Роста.)

Патек с докладом в Варшаву.

В Варшаву прибыл польский посланник в Москве Патек для докла-

да правительству о результатах совещания с Чичериным по поводу положения, создавшегося после убийства Войкова. (Роста.)

Обращение финляндского пр-ва к Лиге-Наций.

Москва, 5 июля. Финляндское правительство обратилось к Лиге Наций с письмом, в котором заявляет, чтобы члены Лиги Наций при заключении договоров о ненападении в Лигу, заключали между собой особое соглашение, которое помогало бы Лиге Наций определить, кто является нападающей стороной. Определение нападающей стороны необходимо для начала мероприятий со стороны Лиги. Письмо Финляндии, несомненно, направлено против СССР. (Роста.)

Каверду посещают.

Москва, 6 июля. Находящегося в тюрьме, убитцу Войкова — Каверду с разрешения властей посещают видные монархисты, приезжающие из разных мест Польши и из заграницы. (Роста.)

В Китае.

Поражение северян.

Москва, 4 июля. Войска Чан-Кай Ши в районе Синданской желдорги окружили и разбили крупные части северных войск. Взяты также город Енчжоу, где захвачен бронепоезд. (Роста.)

Забастовка в Шанхае.

В Шанхае блестяще прошла забастовка протеста против новых налогов. Все китайские магазины были закрыты. Бастовали многие фабрики. (Роста.)

Взрыв в Нанкине.

В Нанкине, на реке против города, взорвались два парохода, груженные порохом. В городе раз-

рушено много зданий, убито и ранено свыше 100 человек. (Роста.)

Предъявлено обвинение.

Арестованным при налете на советское посольство в Пекине, нападении советским гражданам предъявлено обвинение в преступлении против государственного строя. (Роста.)

Поражение южан.

По сообщению штаба северных войск, последние разгромили в районе Севичевоту две армии южан. В сообщении говорится, что к северу от Сучжоу идет ожесточенный бой с южанами. (Роста.)

По СССР.

Смычка с Красной армией

3-го июля 6 тысяч ленинградских рабочих отправились в лагери для смычки с Красной армией. Рабочим были показаны

примерные сражения, действие танков, артиллерийский бой и так далее. В лагерях присутствовали также американские студенты, находящиеся в Ленинграде. (Роста.)

Выпуск красных командиров флота.

4-го июля, в Ленинграде состоялся выпуск красных командиров флота, окончивших Морскую академию. На выпуске присутствовал начальник морских сил Муклевич. (Роста.)

Закладка

памятника.

В местности Разлив, под Ленинградом, где в 17 году скрывался Ленин, состоялась закладка памятника. Вокруг памятника будут разбиты парк и цветники. (Роста.)

Празднование Международного Дня Кооперации в Москве.

3-го июля, в Москве, на Воробьевых горах состоялось грандиозное народное гуляние, в связи с Международным Днем Кооперации. На большом митинге председатель Ценгосоюза Любимов произнес речь о достижениях кооперации СССР. После митинга состоялась джигитовка. (Роста.)

Ураган в Одессе.

3 июля над Одессой пронесся стремительный ураган, продолжавшийся всего четверть часа. Ураган причинил огромные разрушения. С многих домов сорваны крыши. В море погибло несколько яхт и шлюпок. (Роста.)

Снижение цен.

Наркомторг СССР снизил розничные цены на разные сорта чая от 7 до 11 процентов. (Роста.)

Разрыв Англии не повлиял на нашу торговлю.

Несмотря на разрыв с Англией, в Ленинградском порту наблюдается большое оживление. Германские, датские и другие пароходы полностью возместили отсутствующие английские. Прибыл также английский пароход «Дагот» — первый под английским флагом со времени разрыва. (Роста.)

Вместо венка.

ЦК ВКП, взамен венка на могилу Мазмануса, внес в фонд ОСО Авнихима «Наш ответ Чемберлену» 500 рублей. (Роста.)

Ловля шпионов террористов.

От коллегии Общественного Государственного политического управления:

В ночь со 2-го на 3-ее июня имела место, как это известно из правительственного сообщения от 10-го июня, предупрежденная сотрудниками ОГПУ, попытка взорвать жилой дом № 3—6 по Малой Лубянке. В результате розысков ОГПУ установлено, что злоумышленниками, совершившими попытку взрыва, являются трое террористов Захарченко—Шульц, Опернют и Вознесенский, нелегаль-

но перешедшие границу СССР и Финляндии 31-го мая. Во главе этой группы была известная монархистка, близкая родственница и правая рука английского агента генерала Кутюмова—Захарченко—Шульц. Последние месяцы она, вместе с Опернют, руководила из Финляндии террористической и шпионской работой. После неудачи покушения на взрыв, террористы направились в Смоленскую губернию, где, в десяти верстах от Смоленска, Опернют был застигнут крестьянской облавой, организованной ОГПУ 19-го июня. Задержанный Опернют оказал вооруженное сопротивление и был убит при перестрелке. Захарченко—Шульц со спутником Вознесенским 23 июня наткнулись на красноармейскую засаду в районе Дрезны, высланную Белорусским особым отделом ОГПУ, при перестрелке с которой были оба убиты.

Опернют опознал, как лично, так и по принадлежащим ему вещам, своей женой, брошенной им в России, а также следователями, допрашивавшими его ранее по делу Савинковской организации. Захарченко—Шульц опознана рядом, сидящих в ОГПУ, кутюповских агентов, прибывших из заграницы. Найден среди других материалов дневник Опернюта с описанием приготовления взрыва, который полностью подтвердил имевшиеся данные ОГПУ по этому делу.

Нельзя не отметить самоотверженного участия крестьян и дру-

гих местных жителей, активно помогавших поимке шпионов—террористов. При перестрелке террористами тяжело ранен рабочий Яновского спиртового завода—Кривцев, крестьянин Якушево, милиционер Лекки. Террористами убит шоффер Грибенюк, тяжело ранен его помощник Голыков, оба за отказ везти террористов. (Роста.)

Чествование Клары Цеткин

В Москве, в Доме Союзов состоялось чествование Клары Цеткин, по случаю семидесятилетия. С приветственными речами выступили Бухарин, Крутевая, от имени германской компартии—Булли, от Красной армии и другие. Облашено письмо Цеткин, не присутствовавшей на собрании ввиду болезни, в котором она пишет: «Мое сердце принадлежит трудящимся Советского Союза и до конца будет биться за интересы рабочего класса.» (Роста.)

Советский мазут в Америку.

Член правления нефтесиндиката Колинга заключил в Нью-Йорке с американской нефтяной фирмой договор по продаже советского мазута, согласно которого нефтесиндикат взял на себя поставку 100 тысяч тонн мазута, ежегодно в течение пяти лет, для снабжения пароходов в портах Турции, Цейлона, Коломбо и Порт-Сауда. (Роста.)

ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ.

Ластинская ячейка ВЛКСМ

Ластинская ячейка ВЛКСМ организовалась в 1921 году и 6-й год работает без устава и программы. Обращались в Уком ВЛКСМ, но тот не обратил внимания. Живой связи с уездным комитетом никакой нет, он парит исключительно циркулярами.

Надо Укоммолу больше уделять внимания Ластинской ячейке.

Ош.

Справка.

В номере 42 «Красной Печоры» была помещена заметка, озаглавленная «Вон из рядов ВЛКСМ».

Автор заметки указывает, якобы Бедвадомская ячейка ВЛКСМ не-

ключила из своих рядов т. т. Рочева П. Ф., В. Ф. и А. Ф. за пьянство и хулиганство, главным образом.

Мне кажется, автор заметки в этом ошибся, ибо в материалах по поводу исключения т. т. Рочевых В. Ф. и А. Ф. о таких фактах, как пьянство и хулиганство, не указывалось ничего. Последние же были исключены за отрыв от комсомола и халатное отношение к своим союзным обязанностям.

Тов. же Рочева П. Ф. ячейка ВЛКСМ не исключала, а он подавал заявление лично сам обжалован выбыть из рядов ВЛКСМ.

В то время, как все это разбиралось во время пребывания в Бедве инструктора УК ВЛКСМ, со стороны ячейки фактов пьянства и хулиганства замечено не было.

Поэтому надо сказать, что автор заметки «Вон из рядов ВЛКСМ» безусловно не прав.

В. Биязев.

ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ ПИШУТ.

Новинка

Для того, чтобы веселее проходило время на службе в РККА, по инициативе Ижман, врид армейцы № роты устроили качели (пятаки какай).

Позвонка страшно занигере-

совала рабочую молодежь и даже взрослых. Когда качель была готова, в первый же вечер собралось столько народа, что еле разместились на площадке. На второй вечер публики собралось еще больше. Каждый

хотел попробовать покачаться.

Но беда в том, что качель явилась сильным конкурентом Пардому: публика забыла о нем, проставив вечера у качели. Качель для красноармейцев большое развлечение, но, чтобы публика не проводила время у качели

бесполезно, думаем устраивать показательные игры, лекции, доклады и пр. тогда качель и площадка будут служить местом культурного и разумного развлечения для молодежи.

Красноармеец А. Сметанин.

Комнатная идиллия.

(С натуры.)

Молодежь, возвратившаяся с хоровода, шумною толпою вошла в дом. Вмиг комната переполнилась, и сразу в ней стало душно, жарко и тесно.

— В суседа, в суседа сыграем!... В суседа!... раздались крики среди молодежи... (Сусед очень распространенная комнатная игра у молодежи в с. Красноборе).

Началась игра в суседа. На передней и на боковых лавках и на стульях попарно уселись девушки и парни; тесно прижавшись и охватив друг друга руками, каждая пара изображала из себя супружескую чету.

Затем, мимо этих пар, по небольшому проходу, с трудом отволевавшему от зрителей, начала медленно проходить одна пара,

изображающая из себя образцовую супружескую чету, нежно прижимаясь друг к другу.

— Ну, как живете? Любит ли вас жена? — спрашивает образцовая супружеская чета, подходя к первой паре и обращаясь к парню, изображавшему из себя супруга.

— Дело совсем дрянь—женка совсем не любит меня,— отвечает парень, указывая рукой на девушку. (Девушка в это время, освободив свою руку из под шени парня, отворачивается в сторону, краснея и ухмыляясь).

— В таком случае, дело плохо,— отвечает ему образцовая чета... А затем, со словами: «поступайте так же как и мы, и все пойдет как по маслу»

образовая чета сливается в дологий страстный поцелуй.

Суиружеская чета, следуя их примеру, тоже страстно целуется.

Таким образом, водворив мир и любовь между „супругами“, чета идет к следующей паре, и всюду слышны только одни советы: „поцелуйтесь“, или же „прийдитесь под ручку по комнате, а затем поцелуйтесь.“ — В комнате водворяется какое то бешеное поцелуйство.

Между тем, в комнате становится все душней и душней. Табачный дым, быстро разраставшийся от беспрерывного куренья, огромными клубами плавал по комнате, одевая всех в сизый туман.

А косые лучи солнца медленно проникали через, полузакрытые человеческими телами, окна и бросали уныло тусклый свет на комнатную обегаловку.

Как выполнены директивы правительства о снижении цен по Ижмо-Печорскому уезду.

По имеющимся обследовательским и поступившим уполномоченному Облторгдела на 1 июля материалам и сведениям, проведено снижение цен на промтовары с 1 января по 1 июля с г. Госторгом, Крайсоюзом и 16-ью потребительскими обществами.

Сумма снижения по всем указанным торговым организациям выражается: на текстиль и готовую одежду—8929 р. 18 к. (13,5 проц.), на кожтовары и обувь—933 р. 24 к. (13,7 проц.) на металло изделия и скобяной товар—1369 р. 30 коп. (20 проц.) (на последний вид товаров Госторгом снижения не было проведено), на разн. товары—1878 р. 76 коп.

Общая сумма снижения—13110 р. 48 коп. Из этой суммы падает на 16 П. О.—2839 р. 47 к. или в среднем на один кооператив 181 р. 21 к., на Крайсоюз—7195 р. 65 к. и на Госторг—3075 р. 36 к.

Большинство П. О., представивших сведения о снижении цен, произвели снижение уже после 1 июня, после обследования уполномоченным этих торговых организаций и предложении им о снижении.

В результате обследования, привлечены к уголовной ответственности постр. об. на: Красноборское, Щельяюрское и Ижемское за несоблюдение предельных цен на известные промтовары. Небольшая абсолютная сумма снижения объясняется сезонным отсутствием товаров, завозимых только в морскую навигацию.

Снижением охватываются, как видно выше, не все группы промтоваров, а только некоторые виды их, как-то: текстиль, кожтовары и обувь, металло изделия и скобя-

ной т. вар. По группе «разные товары» произведено снижение, главным образом, на неходовые товары и это снижение представляет наиболее пеструю картину (от 5 до 50 проц.).

Но игры в комнате, несмотря ни на что, все время продолжались. После суеты еще сыгнали ряд других второстепенных игр, где тоже царил одно сплошное поцелуйство.

Несколько спустя, когда уже поцелуйство слишком надоело, девушки и парни, оставив игры, стали петь разные песни. Но пение продолжалось недолго, т. к. тяжелая комнатная атмосфера скоро заставила попевале замолкнуть.

После пения парни стали предлагать девушкам танцевать. Но девушки упорно отказывались, говоря, что нет ни гармошки, ни балалайки.

Скоро появилась балалайка, под звуки которой молодежь и начала танцевать. И только под вечер она, усталая и опьяненная тяжелой комнатной атмосферой, разошлась по домам.

А. С.

наиболее интересен вопрос об уменьшении накладных расходов в системе потребительской кооперации. Если нельзя говорить об уменьшении накладных расходов в абсолютных цифрах (в постр. о-вах, сплошь и рядом, имеются только по 2 платных работника с окладом не выше 30 рублей), то по отношению к оборотам, в сравнении с прошлым годом, имеется уменьшение почти вдвое, что произошло исключительно за счет увеличения оборотов низовой сети (процент расходов к обороту за 1 квартал дал уменьшение 43,28 против соответствующего периода в прошлом году, а за второй квартал уже 51,54 проц. сведения показаны с 10 единиц.) Такое же явление наблюдается и в Крайсоюзе (процент расходов в обороту за 1 квартал дал уменьшение 27,46 против соответствующего периода в прошлом году, а за 1-ой квартал—27,31 проц.)

Выводы

В общем и целом снижение проведено по низовой сети в недостаточной мере. Члены правления П. О., а также и члены ревкомиссий до сих пор не усвоили цель и значение снижения цен. Директивы Облторгдела о непревышении положений к трестовским ценам и предельные цены на некоторые товары соблюдаются только в некоторых организациях (Госторг и Крайсоюз) и только, как исключение, в 2-х кооперативах из 9-ти обследованных.

Необходимо отметить совершенно безучастное отношение к проводимой кампании со стороны советской общественности, как то: профсоюз, ревкомиссий, а также широких масс. Инструкторский аппарат Крайсоюза только что приступил к обследованию результатов снижения.

В заключение необходимо отметить, что результат кампании по снижению цен и рационализации торгового аппарата по уезду нельзя считать законченным. Необходимо неуклонно идти вперед по пути увеличения оборотов организаций, проведения транзитных операций, своевременного и достаточ-

ного снабжения необходимыми промтоварами низовых торговых организаций завозными организациями.

Советская общественность, как-то: профсоюзы, ревкомиссии и все широкая масса должна участвовать в проведении снижения цен и контролировать деятельность торговых организаций.

Только этим путем мы сможем выполнить директивы правительства по снижению цен на все 100 процентов.

Уполном. Облторгдела
Н. Семязкин.

К 10-тилетию Октябрьской Революции.

Нужно торопиться.

Недалек тот день, когда мы будем праздновать 10-ую годовщину Октябрьской Революции.

Этот юбилейный день будет отмечен особо.

По подготовке и проведению праздника созданы специальные комиссии. Создается юбилейная литература. Будут выпускаться юбилейные номера газет, журналов и пр. литературы.

У нас, при Уезде ВКП(б) тоже создана комиссия по сбору материалов для литературы. Весь поступающий материал в комиссию будет направлен в областную комиссию, для помещения в юбилейные номера газет, журналов и брошюр.

Комиссия обращается ко всем гражданам, организациям и учреждениям с призывом, каждому принять участие в собирании и представлении материалов в комиссию.

Материалом могут быть, как-то: воспоминания участников революции, рассказы, повести, стихи о революции, статьи и брошюры о достижениях за десять лет в организациях и учреждениях.

Пишите каждый. Неграмотный, передай свои воспоминания устно грамотному.

Комиссия.

По уезду.

Проведение Международного Дня Кооперации в Мошьюге.

Международный день кооперации в Мошьюге провели по плану, намеченному волкомиссией. Ко дню праздника помещене П. О. украшено с помощью комсомольцев и группы практикантов СШ I ступени. На улице, на стене здания вывешены портреты вождей и лозунги.

На третьем июня выпущен номер стенгазеты «Комсомолец».

Население охотно читало газету.

3 го июля на открытом воздухе, у здания избы чит. силами комсомола, учителей и группы практикантов СШ I ст. был поставлен спектакль в 2 х действиях. Перед спектаклем сделан доклад о международном положении кооперации, после спектакля—доклад о советской кооперации, ее задачах и достижениях. Произведена добровольная запись в члены потреб. общества. Записалось по с. Мошьюгу 13 чел. и дер. Щельяюрский 9 чел., из них мужчины 12 и женщины 10, комсомольцев 6 чел. На спектакле присутствовало около 200 чел. обоого пола. Также проведен день кооперации в д. Щельяюрской: был сделан доклад о значении кооперации и др. и произведена добровольная запись в члены П. О. Проведение дня кооперации прошло оживленно и бодро.

Избач М. А. Вокусев.

Проведение дня кооперации в с. Кедве.

3 го июля было устроено торжественное заседание, где товарищи выступили с докладами о Международном Дне Кооперации, а также ознакомив граждан с международным положением, в связи с разрывом отношений Англии с СССР.

Объявлен был добровольный сбор средств на оборону страны.

В этот день товары продавались по пониженным на 5 процентов ценам.

Вечером был поставлен спектакль, приуроченный к Кооперативному Дню.

Рочев.

Вне электроэнергетики.

Вопрос об обслуживании электроэнергией Ижемского района — вопрос хотя и будущего, но крестьяне им очень заинтересованы.

По проекту комбинат должен обслуживать Ижму, Сизябек, Бакур, Мохчу, Гам со всеми вышками в округности этих волостей. Но почему то в этот план не включена дер Кос ель, находящаяся в одной версте от Гама и состоящая из 25 ти дворов.

Комиссия по составлению плана, вероятно, забыла завет Ленина „лампочку в деревню“, тогда как граждане дер Кос ель все желают пользоваться электрическим светом.

Уместно было бы поставить население в известность о том, кого и как будет обслуживать комбинат.

Зубр.

Допризывники бездельничают.

С момента прохождения допризывной подготовки в с Ижме прошло порядочно времени и недалек уже срок призыва граждан рождения 1905 года.

Что же сделано допризывниками за этот период? В Ижемском районе ровно ничего. Допризывники ждут, когда будут вывешены приказы и тогда зашевелятся, словно спросонья, а некоторые, быть может, уж и забыли, что они являются допризывниками. Допризывники могли бы показать свое искусство в игре в футбол, но участвовали ли они в ней?

Кто должен быть инициатором?

Нужно бы до страды созывать допризывников на Ижемскую футбольную площадку и уверить, (т. к. сам допризывник), что на это отключается порядочно желающих допризывников.

Зубр.

Требуется проверка

Часто приходится видеть, как из ларьков заведующая Ижемским детским садом покупает для детского сада со сметом муку белую и черную, масло, а у крестьян молоко.

Сомневаемся, все ли это используется детсадом: если

спросишь у ребят — чем их кормят, то получишь ответ — просяной кашей без масла да и все.

Не лег-ли случайно зав на издвжение детского?

Жук.

Нет работника.

В Ласте уполномоченным союзом Всеработземлес был т. Хозяинов Прокопий Осипович. С отъездом его в Якшу, Лада осталась без работника, никто не знает, где находятся книги и дела.

Кому следует обратиться за помощью?

Алкор 130.

Будет ли телефонная связь?

В 26 году телефонная связь с заречным районом была вполне нормальна, но с наступлением весны и до сего времени район не имеет связи. За каждым пустяком приходится гонять сторожей или ходят сами служащие.

Почтовое отделение, сообщив, будет ли в этом году налажена телефонная связь с заречным районом?

Не довольны ли.

Ответ.

Небольшая заметка, помещенная в № 42 газеты «Красная Печора» о предоставленных правлением Крайсоюза сельских работ по подготовке бухгалтерской отчетности и сделанный вывод о непроизводительных расходах обязывает правление дать разъяснение по этому поводу. Имея в своем обороте свыше одного миллиона рублей заемных средств, правление учитывало и учитывает, какую роль играет эта сумма в работе Крайсоюза, учитывает, конечно, правление и то, что, без представления определенной отчетности, кредиты предоставляться не могут. Вот только одна эта сторона дела, не говоря о том, что правление обязано отчитываться в своих действиях и в своих расходах и непосредственно перед своими избирателями перед собраниями уполномоченных Союза, является уже достаточной для того, чтобы принять все меры к возможной бесперебойной работе бухгалтерского аппарата Крайсоюза.

Объяснить отсталость одной причиной — частым отрывом работников для дачи разного рода справок — мало. Осложняется работа введением в обязанность того или другого отдела систематически представлять определенные сведения, нехватившие до того в план распределения работы между работни-

ками. Если к настоящему времени схема бухгалтерской отчетности общая по всем Союзам кооперативов и имеется, то такое положение можно считать только с октября пр. года, т. е. с начала текущего отчетного года, когда были преподаны Ц-зом общие формы отчетов, единые для всей союзной сети.

Если с первого октября и прибавился один счетный работник, то этот прирост в счетном аппарате пошел за счет переложения на бухгалтерию всецело ежемесячной и годовой отчетности по работе Союза, как бухг. так и торговой. Вот куда пошло отмеченное увеличение счетного состава. Если составу счетного аппарата Союза за прошлый год пришлось, без всякого увеличения количества работников, принять на себя нагрузку по средствам вновь введенным в оборот Союза, увеличившимся на 1 октября 26 г. против того же времени 1925 г. на семьсот с лишним тысяч рублей, то уже одно это явление, казалось бы, являлось достаточным показателем нагрузки счетных работников в начале текущего операционного года.

Особое положение Ижмо-Печорского уезда на далекой окраине, особые условия заготовки товаров для снабжения населения, прохождение этих товаров с момента покупки до поступления их на склады Союза на протяжении нескольких месяцев, своеобразные расчеты по заготовке местных товаров, их переработка ослабляют известным образом ведение отчетности.

Необходимость производить сбытовые и закупочные операции в торгово-промышленных центрах, связывающих Крайсоюз с Центросоюзом в лице его отделов, так и с массой других кооперативных и госторговых организаций, заставляют его держать своих представителей в Москве, Архангельске, Чердыни.

Прекращение связи уезда с центром в период с октября до второй половины декабря неизбежно влияет на ход составления годового отчета на 1 октября, так как вызывает замедление в поступлении отчетных данных от отделений Союза в Москве, Архангельске и Чердыни. Так, весенний перерыв текущего года не дает возможности дать баланс и отчет Союза на 1 апреля с. г. (с 21 апреля с. г. мы не имеем документов Москвы за март месяц). Масса других причин, связанных чисто с особенностями местных условий связи, расчетов, задерживают работу. Все это вместе взятое вкладывает свою долю в то, что работники, не отрываясь от своей работы весь рабочий день, все же в известные периоды отстают, доводя отсталость до наибольшего предела в момент окончания годового отчета.

Правление, в согласии с местным инспектором труда и представителям ревизионной комиссии, входя с частью работников бухгал-

терии в соглашение о предоставлении им возможности подогнать свою работу по состоянию на 1 апреля с. г., считало и считает, что никакого непроизводительного расхода оно не производило, а затраченная энергия и время при сельской работе по проведению операций двух месяцев — февраль, март, с небольшим добавлением проводки части январских операций, при добровольном участии в этой работе работников с индивидуальными договорами, не требующими за это работу никакого вознаграждения, оплачены в пределах и с экономией, дальше которой идти нельзя.

Зам. пред правления Крайсоюза Семимин.

Сборы на усиление обороны страны.

6 июля с. г. поступило от сотрудников и агентов Ижемского Госторга и Союза Охоты добровольное пожертвование в сумме 64 р. 80 к. в фонд уездного бюро Особых дел на усиление обороны страны.

Кто следующий? Идем.

Редакция.

Просим последовать нашему примеру!

На общем собрании местком № 1 при УИК с 6 июля установил одно процентное отчисление с зарплаты служащих учреждений, объединенных месткомом в течение 3-х месяцев на усиление фонда по поднятию обороноспособности страны.

Гский.

Вступают в ВЛКСМ.

Канев Абраам Исаевич (с Листа).

Есть ли отводы?

Подавать в Уком ВЛКСМ в 2-х недельн. срок.

Укоммол.

Объявления.

В рассаднике Уземуправления имеются продажные племенные поросята белой порнширской породы в возрасте 4-х недель по цене 10 рублей за пару.

С покупателей берется обязательство не резать свинок до получения первого помета.

Заявления о желании приобрести поросят принимаются в Уземуправлении до 15-го июля.

У з е м у п р а в л е н и е.

УТЕРЯН членский билет за № 534, выданный Ижемским уездным Раброс на имя Ануфриева Матвея Герасимовича. Считать недействительным.

Похищено удостоверение личности, выданное волисполкомом Пролетарской волости, Ярославской губ., на имя Розова Василия Осиповича от 18 июня сего года. Считать недействительным.